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Κοινή Συνέντευξη Τύπου παρουσίασης των Γ΄ 
Καραβαγγελείων – Πρόγραμμα Εκδηλώσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το μεσημέρι της Τετάρτης, 28 Ιανουαρίου 2025, 
πραγματοποιήθηκε στο διοικητικό κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας η κοινή συνέντευξη Τύπου, όπου 
ανακοινώθηκε επίσημα στα Μέσα Μαζικής Ενημερώσεως η 
διοργάνωση των Γ΄ Καραβαγγελείων και παρουσιάστηκαν οι 
πενθήμερες εκδηλώσεις.

Το Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας δημοσιεύει 
απομαγνητοφωνημένο το λόγο του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου, κατά την 
κοινή συνέντευξη Τύπου, το πρόγραμμα των εκδηλώσεων και βιντεοσκοπημένη την 
κοινή συνέντευξη Τύπου στην οποία συμμετέχουν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος και ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης 
Κορεντσίδης.

««Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά, που μαζί με τους συνδιοργανωτές, τον κ. Δημήτριο 
Σαββόπουλο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Καστοριάς, τον κ. Ιωάννη Κορεντσίδη 
Δήμαρχος Καστοριάς και τον κ. Παναγιώτη Κεπαπτσόγλου Δήμαρχο Άργους 
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Ορεστικού, σας υποδεχόμαστε στην ενημερωτική συνέντευξη τύπου εν όψει των Γ´ 
Καραβαγγελείων.

Τα «Καραβαγγέλεια» είναι ένας πολιτισμικός θεσμός που καθιερώσαμε ως Ιερά 
Μητρόπολη, υπό το όνομα του Μητροπολίτου Καστορίας Γερμανού Καραβαγγέλη 
(1866-1935), και πραγματοποιούνται τον μήνα Φεβρουάριο, με αφορμή την ημέρα 
κοιμήσεως του θρυλικού Μητροπολίτου (11 Φεβρουαρίου).

Οι εκδηλώσεις είναι πενθήμερες και τις συνδιοργανώνουμε με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, ήτοι την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας Π.Ε. Καστοριάς και τους 
Δήμους Καστοριάς και Άργους Ορεστικού, ενώ οι εκδηλώσεις του 2025 τελούν υπό 
την Αιγίδα του Υπουργείου Εσωτερικών του Τομέα Μακεδονίας και Θράκης.

Έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής τα Α´ Καραβαγγέλεια (10-12 Φεβρουαρίου 
2023) με αφορμή τα 100 χρόνια από την Συνθήκη της Λωζάνης και θέμα της 
ιστορικής ημερίδος «Η Συνθήκη της Λωζάνης και οι Θρησκευτικές Μειονότητες», 
με κεντρικό ομιλητή τον τ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, και 
τα Β´ Καραβαγγέλεια (7-11 Φεβρουαρίου 2024) με αφορμή τα 120 χρόνια από την 
θυσία του Παύλου Μελά και θέμα της ιστορικής ημερίδος «Ο Οικουμενικός 
Ελληνισμός», με κεντρικό ομιλητή τον τ. Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης 
Συνταγματολόγο κ. Ευάγγελο Βενιζέλο.

Τα Γ´ Καραβαγγέλεια θα πραγματοποιηθούν το πενθήμερο 12-16 Φεβρουαρίου 
2025 και έχουν ως κεντρικό θέμα της ιστορικής διημερίδος «Ο Ιουστινιανός και η 
Καστοριά», καθώς ο Αυτοκράτορας Ιουστινιανός είναι μια από τις σημαντικότερες 
προσωπικότητες της παγκοσμίου ιστορίας και ο σύνδεσμός του με την Καστοριά 
είναι άρρηκτος διότι περιετείχισε την πόλη, λείψανα των οποίων ιουστινιανείων 
τειχών διασώζονται μέχρι σήμερα, και ως εκ τούτου θεωρείται ο δομήτωρ και 
ιδρυτής της πόλεως.»».
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Το πρόγραμμα των Γ´ Καραβαγγελείων έχει ως εξής:

Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025

Ιερός Ναός Αγίου Νεκταρίου Άργους Ορεστικού (18.00 – 19.30)

Συναυλία Βυζαντινής Μουσικής

Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου 2025



Κοινωνική Ημερίδα: Άνοια: Πρόληψη, Αντιμετώπιση, Ποιμαντική.

Αίθουσα Ενυδρείου Καστοριάς (18.00 – 20.30)

Δημήτριος Βαρτζόπουλος, Υφυπουργός Υγείας: «Το Alzheimer σήμερα»

Τρύφων Γκάτσιος, Νευρολόγος: «Άνοια: η πρόληψη και η αντιμετώπισή της»

Μητροπολίτης Καστορίας Καλλίνικος: «Ποιμαντική ατόμων με άνοια»

Επίσκοπος Τανάγρας Απόστολος, Διευθυντής του Γραφείου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στις Βρυξέλλες: «Ποιμαντική των συγγενών ατόμων με άνοια»

Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025

Ιστορική Διημερίδα: Ιουστινιανός και Καστοριά

1η Ημέρα Διημερίδος

Αίθουσα Ενυδρείου Καστοριάς (18.00 – 20.30)

Χαιρετισμοί

Εισηγήσεις:

Ευάγγελος Χρυσός, Ιστορικός, Ομ. Καθηγητής Πανεπιστημίου: «Ιουστινιανός, ο 
Οικουμενικός Αυτοκράτωρ»

Φλώρα Καραγιάννη, Αρχαιολόγος, Διευθύντρια Ευρωπαικού Κέντρου Βυζαντινών 
και Μεταβυζαντινών Μνημείων: «Το πολεοδομικό και οικοδομικό έργο του 
Ιουστινιανού»

Ιωάννης Σίσιου, Αρχαιολόγος: «Αρχαιολογικά ευρήματα από την εποχή του 
Ιουστινιανού στην Καστοριά»

Εισηγήσεις Μαθητών Λυκείων Καστοριάς

Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025

Ιστορική Διημερίδα: Ιουστινιανός και Καστοριά

2η Ημέρα Διημερίδος

Ξενοδοχείο Λιμναίο Καστοριάς (11.00 – 13.30)



-Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Ιερόθεος: «Ο Μονογενής Υιός και 
Λόγος του Θεού»

-Γεώργιος Μπαμπινιώτης, Καθηγητής Γλωσσολογίας, πρ. Υπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και πρ. Πρύτανις Πανεπιστημίου Αθηνών: «Η οικουμενικότητα της 
ελληνικής γλώσσας»

Κυριακή 16 Φεβρουαρίου 2025

Πρωί – Ι. Μητροπολιτικός Ναός Καστορίας

Αρχιερατικό Συλλείτουργο και Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Γερμανό 
Καραβαγγέλη και σε όλους τους μακαριστούς Μητροπολίτες Καστορίας, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αυστρίας κ. Αρσενίου

Κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Γερμανού Καραβαγγέλη

Απόγευμα – Αίθουσα Ξενοδοχείου Λιμναίον

Εκδήλωση Γενικού Φιλόπτωχου Ταμείου Ιεράς Μητροπόλεως

Απολογισμός Γ.Φ.Τ. από τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο

Επίκαιρη ομιλία, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Αυστρίας κ. Αρσένιο, με τίτλο: «Το 
κοινωνικό φιλανθρωπικό έργο του Μητροπολίτου Γερμανού Καραβαγγέλη – Η Ιερά 
Μητρόπολη Αυστρίας στην σύγχρονη Ευρώπη»

Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου 2025

6.00 μμ Διάλεξη Ευαγγέλου Χρυσού, Ιστορικού, Ομ. Καθηγητού Πανεπιστημίου: «Η 
Κωνσταντινούπολις, η Βασιλίς Πόλις»

Σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Φιλολόγων Καστοριάς.


